Объявление о проведении конкурса ординаторов, молодых ученых и специалистов  в рамках ежегодной региональной научно-практической конференции ординаторов, молодых ученых и специалистов, посвященной памяти доктора медицинских наук, профессора Тамары Алексеевны Кондратенко «Современные особенности эпидемиологии и профилактики инфекционных болезней в отдельных субъектах Российской Федерации»

19 апреля 2023 года в г. Ростове-на-Дону, пер. Нахичеванский 29, в Ростовском государственном медицинском университете состоится Конкурс ординаторов, молодых ученых и специалистов  в рамках ежегодной региональной научно-практической конференции ординаторов, молодых ученых и специалистов, посвященной памяти доктора медицинских наук, профессора Тамары Алексеевны Кондратенко «Современные особенности эпидемиологии и профилактики инфекционных болезней в отдельных субъектах Российской Федерации» (далее Конкурс).
Организаторы Конкурса: Ростовское региональное отделение Общероссийской общественной организации "Всероссийское научно-практическое общество эпидемиологов, микробиологов и паразитологов", ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России, Управление Роспотребнадзора по Ростовской области, ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора, ФБУН «Ростовский научно-исследовательский институт микробиологии и паразитологии» Роспотребнадзора, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области».

На конкурс принимаются доклады по следующим тематическим направлениям:
- Актуальные проблемы эпидемиологии и профилактики инфекционных заболеваний;
- Новая коронавирусная инфекция (COVID-19): уроки пандемии;
- Природно-очаговые и особо опасные инфекции: современные особенности эпидемиологии и профилактики;
- Паразитарные болезни;
- Инфекции, связанные с оказанием медицинской помощи;
- Иммунопрофилактика инфекционных болезней;
- Пути совершенствования противоэпидемических и профилактических мероприятий на современном этапе;
- Результаты научных исследований по проблемам борьбы и профилактики инфекционных болезней. 

К участию в конкурсе приглашаются ординаторы, молодые специалисты и ученые до 35 лет включительно (на момент подачи документов), обучающиеся в ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России или работающие в ФКУЗ Ростовский-на-Дону противочумный институт Роспотребнадзора, ФБУН «Ростовский научно-исследовательский институт микробиологии и паразитологии» Роспотребнадзора, Управлении Роспотребнадзора по Ростовской области, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области».

Для участия в Конкурсе необходимо направить до 17 апреля 2023 года на электронную почту batashev53@mail.ru с пометкой «Конкурс» файл с заявкой (см. файл), который должен иметь название, состоящее из фамилии и инициалов автора (пример: Иванов И.И.).

Более подробная информация отражена в Положении о Конкурсе (см. файл).
