XVI МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ 
МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ И СПЕЦИАЛИСТОВ
«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ МЕДИЦИНСКОЙ МИКРОБИОЛОГИИ»

Посвящается 95-летию Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, 

доктора медицинских наук, профессора Екатерины Петровны Москаленко

г. Ростов-на-Дону

Уважаемые коллеги!
18 декабря 2024 г. в Ростовском государственном медицинском университете состоится XVI Межрегиональная научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов «Актуальные вопросы медицинской микробиологии». 
Организаторы конференции: ФГБОУ ВО Ростовский государственный медицинский университет Минздрава России, Ассоциация медицинских микробиологов России, Общероссийская общественная организация "Всероссийское научно-практическое общество эпидемиологов, микробиологов и паразитологов" и Общество биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова.
Формат конференции: смешанный (очное и дистанционное участие).
К участию в конференции  приглашаются молодые ученые и специалисты (студенты, ординаторы и аспиранты), заинтересованные в развитии научных исследований в области медицинской микробиологии.
Тематика научно-практического мероприятия охватывает вопросы, связанные с характеристикой биологических свойств возбудителей, микробиологической диагностикой и профилактикой инфекционных заболеваний и паразитарных инвазий, что позволит повысить уровень знаний  в области медицинской микробиологии, бактериологии, вирусологии, паразитологии, эпидемиологии и инфекционных болезней.
Конференция проводится под эгидой Ассоциации медицинских микробиологов России, Общероссийской общественной организации "Всероссийское научно-практическое общество эпидемиологов, микробиологов и паразитологов" и Общества биотехнологов России им. Ю.А. Овчинникова.
С докладами выступят молодые ученые и специалисты  ФГБОУ ВО Ростовский государственный медицинский университет Минздрава России,  ФКУЗ Ростовский-на Дону противочумный институт Роспотребнадзора, ФБУН Ростовский научно-исследовательский институт микробиологии и паразитологии Роспотребнадзора, МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора (г. Москва) и др.
В рамках конференции будет проведен конкурс устных докладов, в котором могут принять участие студенты, ординаторы и аспиранты медицинских ВУЗов и научно-исследовательских учреждений. Срок подачи заявок – до 10 декабря 2024 г.
По вопросам участия в конференции обращаться по тел. (863) 250-41-09, e-mail: harseeva_gg@rostgmu.ru.
